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Saksnr 26 22-24 Dato til SAK: 23.12.2024 

Kampdato: 09.12.2024 Anmelder: NHFs Påtalenemnd 

Saksnavn: Usportslig opptreden / verbale ytringer mot dommer 

Kampnr: [Anonymisert] 

Kampmotstandere: [Anonymisert] 

Dommere: [Anonymisert] 

Observatør:  

Tidtaker/sekretær:  

 

Sammendrag 

Saken omhandler en kamp på G13. Lagleder [Anonymisert lagleder], [Anonymisert klubb 

A] får tidlig i kampen tilsnakk av dommerne for protester, noe som følges opp med gult kort 

litt ut i andre omgang. Lagleder fortsetter sin klaging mot dommerne, og får 2 minutters 

utvisning. I samme situasjon mener dommeren at [Anonymisert lagleder] uttaler «har du 

mensen, eller?» Han får da rødt kort. Dommerne henviser til regel 8-10a. 

 

Lagleder skriver følgende i sin forklaring: 

«Når det gjelder hendelsen som førte til utvisning, så har jeg en ganske annen opplevelse 

av den. Da han kom og ila meg 2min, så plasserer han seg ukomfortabelt langt inn i min 

intimsone, og virker ekstremt ilter. Etter litt meningsløs fram og tilbake, så spør jeg om han 

har mistet det, og så kommer det røde kortet. Når jeg så hvor dårlig vanlig praksis hos 

meg ble mottatt hos dommer, så skulle jeg selvsagt innrettet meg. Det tar jeg selvkritikk 

for. Jeg plasserte meg ved skilleveggen, og trodde det var innafor». 

 

Hen tar selvkritikk på å ikke innrette seg etter dommer, og beklager. 

 

Normalt er dette en sak for disiplinærutvalget. Dessverre er det slik at [Anonymisert 

lagleder] er en gjenganger, og hen ble sist ilagt en kamps utestengelse i disiplinær-

utvalgets sak 041/22- 25 den 22. november 2024. Forholdet i den saken gjaldt hen som 

spiller, men det var også overdreven og usportslig opptreden mot dommerne som var 

tema. 

 

[Anonymisert lagleder] ble også rapportert i september 2023, og omhandlet trusler mot 

motstanders lagleder. I denne saken var det bevismessige mangler, og saken ble henlagt. 
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Ved behandlingen forelå 

1. Forside  

2. Kamprapport 

3. Dommerrapport 

4. Uttalelse innrapportert trener [Anonymisert lagleder], [Anonymisert klubb A] 

5. Kommentarer fra dommer [Anonymisert] 

6. Uttalelse dommer [Anonymisert] 

7. Uttalelse sekretariat 

 

Sanksjonskomiteens uttalelse 

Dette var en kamp på G13-nivå. Det er ikke akseptabelt, og det tenderer til meningsløst, å 

ha en slik oppførsel og tenningsnivå knyttet til en kamp på et nivå som er spillernes første 

møte med ungdomshåndballen. 

 

Det er det bra at lagleder beklager, og forstår at handlingen er uakseptabel, men etter 

gjentatte hendelser virker det som at [Anonymisert lagleder] beklager og sier hen skal 

oppføre seg, men at hen ikke helt får det til. 

 

SAK påpeker at det er vesentlig å verne dommere fra hets og overdreven usportslig 

oppførsel. At man er sterkt uenig med en eller flere dommeravgjørelser er ingen 

formildende omstendighet. Dommere, som alle andre, gjør feil og det er et betydelig 

element av skjønn involvert. 

 

Det er imidlertid viktig å være tydelig i at denne typen oppførsel er helt uakseptabel, og 

uønsket, i norsk håndball. Det er derfor nødvendig med en reaksjon som er strengere enn 

det disiplinærutvalget kan gi. 

 

Sanksjonskomiteen (SAK) mener at [Anonymisert lagleder]s oppførsel er uakseptabel og 

ønsker å gi et sterkt signal om at slik oppførsel ikke kan tolereres. 

 

Kjennelse 

1. Lagleder [Anonymisert lagleder], [Anonymisert klubb A], ilegges funksjonsforbud som 

spiller og lagleder i 1 – én – måned. 

 

Sanksjonskomiteens vedtak kan ankes til NHFs Appellkomite i henhold til NHFs Protest- 

og disiplinærreglement § 17. Ankefristen er syv dager fra forkynnelsesdato i henhold til 

NHFs bestemmelser om anker § 3 (3). Ankegebyret er 2.000 kroner. En kopi av kvittering 

for innbetalt ankegebyr skal følge anken.  

 

I henhold til NHFs bestemmelser om anker skal en eventuell anke undertegnes av det 

organ som inngir anken eller av lederen i håndballgruppa (hvis det er en idrettsklubb som 

anker). Personlige anker må undertegnes av den som anker. 

 

Kjennelsen er rettskraftig ved ankefristens utløp. 
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Vedtaksdato: 27.12.2024 

Ankefrist: 13.01.2025 

Ikrafttredelse: Når endelig avgjort 

 

Vedtaket er forkynt slik 

Forkynnelsesdato: 06.01.2025 

E-post: Rapportert lagleder, lagleders klubb, kampens dommere og 
tilhørende region 

 


